

ОСОБЕННОСТИ ВЫХОДА БЕЛОРУССКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ НА РЫНКИ ОБЛИГАЦИОННЫХ ЗАИМСТВОВАНИЙ

В настоящее время выпуск и размещение облигаций является наиболее эффективным инструментом долгосрочного финансирования национальных субъектов хозяйствования. Одним из приоритетных направлений в использовании облигационных займов в Республике Беларусь может стать финансирование так называемых предприятий-гигантов нашей страны. Предприятия Республики Беларусь нуждаются в крупных финансовых вложениях. Отличие состоит лишь в целях их финансирования. Для одних – это модернизация и реструктуризация производства; для других – в первую очередь приобретение оборудования, технологических линий в целях расширения производства или реструктуризации; для третьих – внедрение новых технологий, запуск современных разработок в производство и т.д.

Значительную долю необходимого финансирования предприятия могут получить за счет размещения облигационных займов. Как правило, комиссия андеррайтера составляет наибольшую долю расходов при размещении облигаций на Белорусской валютно-фондовой бирже и на Московской межбанковской валютной бирже. Сегодня многие эмитенты часто самостоятельно выполняют функции андеррайтера, включая структурирование сделок, подготовку необходимой документации, размещение ценных бумаг. Это помогает существенно сократить расходы.

Белорусский рынок имеет ограничения по максимальному объему размещения ценных бумаг. Это объясняется тем, что отечественный рынок обладает сравнительно низкой ликвидностью и не сможет найти достаточное количество инвесторов для реализации больших объемов эмиссии.

ВАЛЮТНЫЙ КУРС, ЕГО ФОРМИРОВАНИЕ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Валютный курс и его формирование в Республике Беларусь является одним из важных и актуальных вопросов, рассматриваемых государством в настоящее время в связи с мировым финансовым кризисом. Цель данной работы заключается в том, чтобы рассмотреть механизм установления валютного курса в современных условиях. Проанализировав динамику обменного курса белорусского рубля за 2008 год, можно сделать вывод, что курсовая политика была направлена прежде всего на обеспечение устойчивости национальной валюты. Основной проблемой, с которой столкнулась наша страна, является превышение спроса на иностранную валюту над предложением. В связи с этим, Национальному банку пришлось затратить значительную часть золотовалютных резервов для поддержания на прогнозном уровне курса национальной валюты. С 2009 года НБРБ перешел к